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Przemiotem wynalazku jest $rodek chwastobdj-
czy zawierajgcy mosnik,
raz substancje czynna.

Cechg S$rodka wedlug wynalazku ]eS\t to, ze ja-

ko czynng substancje zawiera jeden lub wigkszy -

liczbe zwigdkéw o ogbdlnym wzorze 1, w ktérym A

ormacza grupe o wzorze 2a lub 2b, w ktérych to

wzorach "R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 ato-
mach wegla, rodnik alkenylowy zawierajgcy do 5
atomow wegla, rodnik alkinylowy zawierajacy do
-5 atoméw wegla, rodnik cykloalkilowy, taki- jak
rodnik cyklopropylowy, cyklobutylowy, cyklopenty-
lowy lub cykloheksylowy, albo rodnik chloroweco-
alkilowy zawierajacy do 6 atoméw wegla, lub ted
R oznacza grupe o wzorze —R4+—O—R5 lub o wzo-
rze —R4—S—R® w ktorych to wzorach R* ozna-
cza “rodnik alkilenowy za'wieraqucy do 6 atomow
wegla i R5 oznacza rodnik akilowy o 1—6 atomach
wegla, albo tez R oznacza grupe o wzorze 3 lub
o wzorze 4, w ktorych to wzorach Z oznacza grupe
nitrowa, atom chloru, bromu lub fluoru, albo rod-
nik alkilowy o 1—6 atomach wegla, n oznacza
liczbe zero, 1, 2 lub 3, a R* ma wyzej podane zna-
czenie, R? oznacza grupe hydroksylowg, atom
chloru lub atom bromu, R3 oznacza atom wodoruy,
‘rodnik alkilowy o 1—4 atomach wegla, rodnik alli-
‘lowy lub grupe hydroksylowa, a R! oznacza rod-
nik alkilowy o 1—3 atomach wegla lub rodnik al-
lilowy. o ’
Ponizej podano przyklady zwiazkéw o wzorze 1
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ujete w dwie grupy i w podgrupy.
Grupa 1. Zwiazki o wzorze 1, w ktorym- A ozna-

cza grupe o wzorze 2b.
1. R! oznacza rodnik allilowy,
a. . 'R3 oznacza rodnik allilowy,
a.l. R oznacza grupe o wworze 3 lub 4,

R, ma wyzej podane znaczeniie:

Przyltadami takich zwiagzkéow sa:
3-{3-[1-M~chlorofenylo/-1-metyloetylo]-5-izoksazo-
lilo}-1,5~dwu-/2-propen-l -ylo/~4-hydroksyimidazo-
lidynon-2;
3-[3-/1-fenyloetylo/-5-izoksazolilo}-1,5-dwu-/2- pro-
pen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolidynon- -2,
3-[3-M-fenoksypropylo/-5-izokisazolilo]-1,5-dwu-/2-
-propen-1-ylo/-4-chloroimidazolidynon-2 i
3-{3-[1-/2,4-dwuchlor ofenoksy/-1-metyloetylo]-5-i-
zokisazolilo} -1 ,5-dwu-/2-propen-1 - y!lo/'-4—hydr oksy-
imidazolidynon-2.

a.2. R oznacza grupe —R‘*—S—R5 i R ma wyzej

podane znaczenie, np. oo
3-[3-/1-metylo-1-metylotioetylo/-5-izoksazolilo]4l,5-
-dwu~/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolid ynon-2
1 -y
3-{3-[1-metylo-1-/1-metyloetylotio/-etylo]-5-izoksa-
zolilo} -1,5~dwu-/2-propen-1- ylo/-4—chﬂonr01m1|d.azolo-
dymon-2.

a.3. R oznacza grupe —R4‘—O—R5 a R? ma wyiej
podane znaczenie, np.
3-[3-/1-metoksy-l-metyldetylo/-5-izoksazolilo]-1,5-
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-dwu~/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolidynon-2
1 . .

. 3-[3-/1-etoksy-1-metylobutylo/-5-izoksazolilo]-1,5
-dwu-/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolid ynon-2.
a4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6

atomach wegla i R ma wyzej podane zna-
czenie, np. '
3-[3~/1-chloro-1-metyloetylo/~5~izoksazolilo]-1,5-
-dwu-/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolidynon-2
3-[3-/1-chlor ometylo-1-metyloetylo/-5-izokisazolilo] -
-1,5~dwu-/2-propen-l - ylo/-4-hydroksyimidazolidy-
non-2 i
3-[3-/l-chlorometylo-i-etyloetylo/~5 -lzoksamlulo]-
-1, 5-dwu - m—pvropeml ylo/#ch&ormmmdamhdynm-
2.
a.5. R oznacza grupe —CFg 1 R2 ma wyzeJ poda~
ne znaczenie, mp. .
3-/3—rtr01fluo'rmne‘tyilo-S-leoﬂ(saxzulilo/#l,,.‘i-ldwu /2-
~projpen-1- ylo/—4—hydrroﬂcsy'mnmda'm]mdymn-2‘
3-\/3-rt:r01f[luoro.meity’lo-.5-azolksalwh\lo/-ll S-dwmn-/2-
-propen-1-ylo/-4-bromoimidazolidyrnon-2
a.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R2 ma Wy-
zej podane znaczenie, np. ~
3-8-cyklohelksylo-5-izoksazolilo/-1,5-dwni-/2-pro-
pen-l-ylo/~4-hydroksyimidazolidynon-2,
3-/3-cykilopropylo-5-izoksalzolilo/-1,5-~dwu-/2-pro-
pen-1-ylo/~4-hydroksyimliidazolidynon-2 i
3-/3-cyklopentylo-5-izoksazolilo/-1,5-dwu~/2-pro-
pen-1-ylo/~4-chlloroimidazolidynon-2.
af7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R2-ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/M-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-1,5-dwu-/2-pro--
pen-1-ylo/~4-hydroksyimidazolidynon-2 i

. 3-[3-/1-etylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-1,5-dwu-
-/2-propen-il -ylo/~4-hydroksyimidazolid ynon-2.

a.8. R oznacza rodnik IIT-rzedbutylowy i R2-ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[3-/1/1 -dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-1 5-dwu-/

/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazolidynon-2 i

3-[3-/1 1-dwumet yloet yllo/-5-izokisazolilo/<1,5-dwu-/

/2-propen-1 -ylo/-4-chloroimidazelidynon-2.

a.9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
zawierajacy do 5 atoméw wegla i R2 ma wy-
Zej podane znaczenie, np.

3-[8-/1,1 -dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-5-izoksazoli-

lo}-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-4-hydroksyimidazoli-

dynon-2: i

3-[3-/1,1-dwumetylo- -2+propen-1- ylo/-S-mzaksazoh-

lo]-1J5-dwu-/2-propen-1- ylo/—é—lhy*drroﬂqsynmud!alzol'l-

dynon-2.

b. RS omacza rodnik a'l\kﬂowy o 14, a|tom|ach

wegla .

R oznacza grupe o~ wzonrze 3 lub 4 i R2 ma

wyzej podane znaczenie, np.

3-{3-[1-/3 4~dwumetylofenylo/-1-metyloetylo]-5-

bil.

- -izoksazolilo} -4-hydroksy-5-etylo-1 —./QJ-nprUﬁen-al‘-ywlo-/

/-imidazolidynon-2 i , ,
3-{3-[1-/2-chlorofenylo/-1-metyloetylo]-5-izoksazo-
lilo}-4- -hydroksy-5-metylo-1-/2-propen-1- yﬂo/me-
dazolidynon-2.
b.2. R oznacza grupe —R4—S—RS5 i R2 ma wyzZej
podane znaczenie, np.
3~[3~/1-metylo-1-metylotioetylo/-5-izoksazolilo]-4-
.=hydroksy-5-metylo-1- AZHpropen 1- ylofqlmbdawh— '
dynon-2 i
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3-[3-1-metylotioetylo/-5-izokisazolilo]-4-hydroksy-
-5-propylo-1/2-propen-i -ylo/~imidazolidynon-2.

b.3. R oznacza grupe —R4—O—RS5 i R2 ma wyzeJ
podane znaczenie, np.
3-[3-/M-metoksy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo] -4~
-hydrokisy-5-metylo-1-/2-propen-1-ylo/-imidazoli-
dynon-2 i ’
3-[3+/1-metoksyetylo/-5-izoksazolilo]-4-chloro-5-e-
tylo-l-/2-propen-1-ylo/-imidazolid ynon-2.
b.4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilawy i Rt ma
wyzej podane znaczenie, np. .
3-[3-/1-chloro-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-
*droksy-5-metylo-l-/2-propen-1-ylo/~imidazolidy- -
non-2 i
3~[3—/ll-chlaromeftyllo-\1-me«tyloertyaol‘-s—azoksazoh—
10]-4—~hy|d:rolksy451-me¢y10-41-\/'2—|pmpe'n-1 y'la ~nmi4da-
zolidynon-2.
b.5. R oznacza grupe -CF3 i R2 ma wyzeJ poda—_
ne znaczenie, np..
/3-4tr6Jf]luon'-onmettyiho-ﬁ-uoksamohl»o/~44hydxro{ks‘y-fﬁu
-metylo-1-/2-propen-il-ylo/-imidazolidynon-2 i
—'3~tr 6jfluorometylo-5-izokisazolilo/-4-chiloro-5-bu-
tylo-1 -/2-:pronpen-11 yla‘-lumdamohdynom-z
b.6. R oznacza rodnik cyktloadkllova i R2 ma wWy-
zej podame znaczenie, np. .
3-/3-cyklopropylo-5-izoksazolilo/-4-hydroksy-3-me- .
tylo-1-2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i .
3-/3-cylkloheksylo-5-izoksazolilof4-hydroKsy-5-bu-
tylo-1-/2+propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
b.7. R oznacza rodnik alkilowy o. 1—6 atomach
' wegla i R2 ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-'1-metyloetylo/5-izoksazolilo}-4~hydroksy-5-
-metylo-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon=2 i
3-[- M1 -etylo-l-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydro-
ksy-5-mietylo-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
b.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R2 ma
’ wyzej podane znaczenie, np.- .
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izolcsazolilo]}-4- hyd:ro-
ksy-5-meitylo-1-f2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[3/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-chiloro-
-5-metylo~1-/2-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2.

'b9." R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy

zawierajgcy do 5 atoméw wegla i R2 ma wy-
.zej podane znaczenie, np.
3-[3-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-5-izoksazoli-
lo]-4-hydrokisy- 5—metyLo—1-v'2-mpa'0pen 1-ylo, 1m1da-
zolidynon-2 i -~ - /
3-[3-/1 lidwuumevtyﬂo-a-ma'oipeln l-yflof—5-1zdksazoh1—
lo]-4-hydroksy-5-metylo-1-/2-propen-1-ylo/-imi-
dazolidynon-2. :
C. R?® oznacza atom wodoru
cll,- R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R? ma
wyzej ‘podane znaczemie, np.

. 3-[3-/1~fenokisy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
F[3-/1 -fenylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]4~hy-
droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.2. R oznacza grupe —R4—S—R5 i R? ma wyzej
podane znaczenie, np.

3-[3-1 —memyllo-cl-«metty{lomloettylo/-B-'lzoksazohlo]-4-

~hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3-[3~/1-metylotioetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydroksy- -

. =1-/2-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2.

c3. R oznacza grupe —R‘—O—RS i R* ma wyze]
podane znaczenie, np.



!
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3-[3-/1-metoksy-1-metyloetylof5-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-i-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[3-M-metoksyetyloi-5-izoksazolilo]-4-hydroksy-
=1~/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.4. R ozmacza rodnik chlorowcoalkilowy i R2 ma
wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/1-chloro-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-/2~propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[3-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-5-izoksazoli-
lo]-1'~"2~propen-1-ylo/-imidazolidynon-2,
¢5. R oznacza grupe —CFg i Rt ma wyzej podane
znaczenie, np. - ’
3-/3~tr 6jfluorometylo-5-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-
-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
c.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i
wyzej podane znaczenie, np.
3-/3-cykiloheksylo-5-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-/2-
-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2 i
3-/3-cyklopentylo-5-izoksazolilo/-4-chloro-1-/2-pro-
pen-l-ylo/-imidazolidymon-2. «
c7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, mp.
3-[3-/1-mettyloetylo/-5-izoksazolilo] -4-hydroksy-1-
- /2-propen-l-ylo/~imidazolidynon-2 i
3-[3-/1-etylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4~hydro-

R ma

- ksy-1-/2-propen-1-ylo/~imidazolidymon-2. \

R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R2 ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[3-/1,1 -dwumet yloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydro-
ksy-il'-/2-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2 i

3-[3-M,1-dwumet yloetylo-5-izoksazolilo]-4-chloro-
-1-/2~propen-1-ylo/-imidazolidynon-2,

¢9. R oznacza rodnik -alkenylowy lub alemyllo—

c.8.

wy zawierajgcy do 5 atomow wegla i R2 ma -

wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-11,I'-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-5-izoksazoli-
lo]-4-hydrolksy-1- /ﬂ-qpcrqpem-bylo/—umdaxzdludynon—
-2 4
3=[3-1, l-udfwume\tylo-\2-|pmqpem-|1 -ylo/-5-izoksazoli-
lo]-4~hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2.
d. R? oznacza grupe hydroksylowa.
d/l. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R?2 ma
wyzej podane znaczenie, np.
“3- [3-A1 -iem,gksy-\l-meltydoetyﬂo/-&mhsazohlcv]-4,5-
-dwuhydroﬂﬂsy -1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon- -
-2 1 .
3-[3-M-fenyloetylo/-5- mokcazdhdo']-fl S5-dwuhydro-
ksy-1-/2-propen-1-ylo/~imidazolidynon-2. . -
d2. R oznacza grupe —R4—S—R5 | R? ma. wy-
zej podane znaczenie, np.
3-[3-l-metylo-1-nletylotioetylo/-5-izoksazolilo] -
-4 5-dwuhyidroksy-1-/2-propen-1- y‘lof—umndamodndy—
non-2 i
3-[3-/M1-metylotiosatylo/-5Hizoksazolilo }-4,5-dwuhy-
droksy-1-2-propen-1- ylo/—wmndazdhldynon-—z
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d.3. R oznacza grupe —R—O—R’ i R? ma wy- ‘

zej podane znaczenie, np.
3-[3-M -metoksy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-+4,5-
-d;wuhyldtroﬂnsy-d-/ﬂ-propen -1- ﬂo/'—nmmdazo:hdynon-
21
3-[3-/1-metoksyetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-dwuhy-
droksy-il-/2-propen-l-ylo/-imidazolidynon-2.
d4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy i R2 ma
wyze] podane znaczenie, np.
3~[3-M1-chloro-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-

€
-dwuhydroksy-?l—m:-lprqpenn'l ylo/-unndazdhdymm-
-2 i -

3-[3- Al-uchloromeltylo-nl-me‘tyvloeltylol-S-lz;ollnsazdh-
o] -45~dwuhydroksy-1-/2-propen-1 -ylo/-lmmdazoﬂl-
dynon-2.
di5. R oznacza grupe —CFg i R2

ne znaczenie, np.
3-3-tréjfluorometylo-5-izokisazolilo/-4,5-dwuhy-

ma wyzej poda-

- droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3- 3«tr 6jfluoromet ylo-5-izoksazolilo/-4-bromo-5-

-hydroksy-1-/12-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R® ma wy-
zej podane znaczenie, mp.

3-/13-ocyfkloheksyulo-5-1zoﬂ«nsazohlo‘/-4ﬁ-¢d1wuhydmoksy-

' -1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3-MB-cylklopropylo-5-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy- '

H1-f2~propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach -
wegla i R ma wyzej podane znaczenie, np.

3-[3-M-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-dwuhydro-

ksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3-[3-/1,1-dwumetylopropylo/-5-izoksazolilo] -4,5-

-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2..

d.8. R oznacza rodnik IITrzedbutylowy i R* ma
wyzej podane znaczenie, np.-

3-[3-/1,1 -dwumelt yloet ylo/-5-izoksazolilo]-4,5~dwu-

" hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynen-2 i

3-[3-/M,1-dwumet yloetylo/-5-izoksazolilo]-4-chloro-
-5-hydrokisy-I-/2-propen-1-ylo/-imidazolid ynon-2:

d8. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy

zawierajacy do 5 atoméw wegla i R2 ma wy-
.zej podane znaczenie, np.
3-[3-M 1-dwumettylo-2-propyn-1-ylo/-5-izokisazoli-

lo]-4,5~dwyh ydroksy-l-/2-propen-1-ylo/-imidazo-

lidynon-2 i

' 3-[3-/1,1-dwumetylo—1 4propen-1- ylog-5-izoksazoli-

lo]4,5~-dwiuhydroksy-1-/2-propen-1- ylo/-umndazoh-

dynon-2.,

2. R! omacza rodnik a'lfk-ilmwy o 1—3 atomach
wegla, '

a. R3 ozmacza rodnik allilowy.

a.l. R oznacza gmup\e o wzorze 3 lub 4 i R? ma
wyzej podane zmaczefiie, np.

3-[3-M-fenylo-1-metyloetylo,/-5-izoksazolilo]-4-hy-

droksy-5~12-propen-1-ylo/-1 -meftylmmnd-aﬂhdynon—

-2 i

3-[3-M-fenoksyetylo,/-5- 1zoﬂ<s.alz01mlo]-4 hydroksy-5-

-/2-propen-1-ylo/-1-metyloimidazolid ynomr-2. )

a2 R ozacza grupe —R*—S—R 5i R? ma wyzej

' podane znaczenie, mpp,

3-[3-M-metylo-1- me!tyloﬂty‘loll 5- Lzotksazodnlo] -4-hy-

droﬂasy-lS-AZ-mropen 1-ylo/-l-metyloimidazolidy-

non-2 i

3-[3-/ l-meftylotmoeltyﬂo, -*5'-1vz|oksaz0hlo]v-4—hyda‘o1ksy-

-5-24propen-1-ylo/-1-etyloimidazolidynon-2.

a.3. R oznacza grupe —R4—O—R5 i R2 ma wyzej
podane znaczenie, np.

3-[3-/M -metoksy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-5-/2-propen-il- ylohl-me{tylmmndamolady-

non-2 i

3-[3-M1-metoksyetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydroksy-

-5-/2-propen-1-ylo/-1-metyloimidazolidynon-2. N

a4 R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R2 nia wyzej podane znacze—
nie, np.
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3-[3-M-chiloro-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-5- /ﬂ-cptrolpetn -1- ylo/—«l-propylohmda'zolmdy-
non-2 i
3-[13-/‘1-ch10r0mety10-1-me'ty'loelty(lol-'s-mzofksazo‘h-
lo]- 4—hy|droﬂ(by-1-meltyflo-45—/2 prqpecn—l -ylo/-~imida-
zolidymon-2.
ab. R-oznacza gru[pe —CF3 i R? ma wyzej po-
" dame znaczenie, np.
-A3-fbrmﬂluommety10—5—1.zoksazodﬂlo/ -4-hydroksy-5-
-/2-propen-1-ylo/-1- /mdtyloummdajzdlndymon-@ i
3-/3-tr6jfluor ometylo-5-izolcsazolilo/~4- hydroksy-s-
-/2-propen- 1-y10/-1-e'ty110mmﬂdam01ndynom-42 o
a6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R? ma wy-
' sej podane znaczenie, mp.
3-13-cykiloheksylo-5-izolasazol ilo/-4-h ydr oksy-5-/2-
-propen-1-ylo/-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-/3-cykilopropylo-5-izolksazolilo/-4-chlor 0-5-/2-pro-
pen-1-ylo/-1-metyloimidazolidynon-2.
afl. R ogznacza rodnik alkilowy o 1-—6 atomach
wegla i R ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/1-metyloetylo/-5-izokisazolilo]-4-hydroksy-5-/
[2-propen-l-ylo/-1-etyloimidazolidynon-2 i .
3-[3-/1-metylopropylo/-5-izoksazolilo]-4-hydroksy-
-5-/2-propen-1-ylo/~1-metyloimidazolidynon-2.
a8. R oznacza -rodnik III-rzedbutylowy i R2 ma
wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/M,1~dwumetyloetylo/-5~izokisazolilo] -4-hydro-
ksy-5-/2-propen-1-ylo/-1-metyloimidazolidynon-2' i
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4~chloro-
-5~/2-propen-1-ylo/-1-propyloimidazolidynon-2.
a9. R omnacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
Zzawijerajgcy 'do 5 atoméw wegla i R2 ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-[3-/1,1-dwumettylo-2-propyn-1-ylo/-5-izoksazoli- -
- lo]-4-hydroksy-5-/2-propen-i- ylo/- -metwlmmdm—
zdhldynan-a i
3-[3-/1 2-dwumetylo-1-propen- L1- ylo/-5-izoksazoli-
lo]-4-hydroksy-5~/2-propen-1-ylo/-1-metyloimida-

zolidynon-2. -

b. R? oznacza rodnik alkilowy o 1—4 atomach
wegla.

b.l, R oznacza grupe o Wwzorze 3 lub 4 i R2 ma

wyzej podane znaczenie, np.
3-{3-[1-/2,5~dwuchlorofenylo/-1 -metyloetylo] -5-izo-

"ksazolilo} -4-hydroksy-1,5-dwumetyloimidazolidy-
non-2 i '
3-{3-[1-/2,4-dwumetylofenokisy/-1-metyloetylo]-5-
-Lzolksazollﬂo'}-4-hy|drroﬂﬂsy—6-etylo-41-metyloumudazo-
lidynon-2.

.b2. R oznacza grupe —lR4—4S—B5 i R? ma WyZEJ
) podane znaczenie, np. .
3-[3-/1-mettylo-1-metylotioetylo/-5 -ulmksa;zolnlo] -4-
~hydroksy-i1,5-dwumetyloimidazolidynon-2 i

" 3-[3-M-mettylotioetylo/-5~izoksazolilo] -4-h ydroksy-

-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.

b3. R oznacza grupe —R4—O—R® i R? ma wyzej

. podane znaczenie, np.
3-[3-/1-metoksy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2 i

3-[3-/1-me'tokis yetylo/-5-izokisazolilo] -4-hydroksy-

-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.
b4. R woznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6

- atomaich 'wegla i R?2 ma wyzej podane zna-

- czenie, np. - . «
3- [B—fl-cl'ulm'oul-me’tyloe‘tyﬂo/-s-uoﬂqsazdhlo] 4-hy-
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droksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2 i .
3-[3-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-5-izoKsazoli-
Io]--4-hydrokisy-1,5~-dwumetyloimidazolidynon-2.
b.5. R oznacza grupg —CF3 i R? ma wyzej po-
dane znaczenie, np.
3-/3-|hr01rf11u0r0me|ty‘1»0—5-1zo!ksazoﬂnlo«/—4—hydu‘oksy-
-1,5~-dwumetyloimidazolidynon-2 i
3-/3-tr6jfluorometylo-5-izoksazolilo/-4-hydroksy-
-5-etylo-1-metyloimidazolidynon-2.
b.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R® ma wy-
zej podane zmaczenie, np.
3-/3-cyklopropylo-5-izoksazolilo/~4- hydroksy -1,5-
-dwumetyloimidazolidynon-2
3~/3-cykloheksylo-5- 1zoﬂ{|saz01110ﬁ-4hhy|droksy 1,5-
~-dwumetyloimidazolidynon-2.
b.7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla ¢ R® ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/1-metyloetylo/-5~izokisazlilo]-4-hydroksy-1,5-

" «dwumetyloimidazolidynon-2 i

3- [3-/1-etylo—1-mett}ﬂloelty'le/‘-&-lzolkseuzdhlo}-ﬁl hyu-

"droks y-1 ,5-‘d1vmume¢ty101m1ldalzoﬂndy.non-2. ;

bB. R omacza rodnik TII-rzed.butylowy i R? ma
wyzej podane zmaczenie, np.

3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydro- -

ksy-1,5~dwumetyloimidazolidynon-2 i

‘3-[3-/11,1 diwumeityloettyloﬁ-s—moksazoﬂnlo]-4-’hy:d.'ro—

Tesy-1-metylo-5-etyloimidazolidynon-2,
b9 R oznacza rodnik alkenylowy lub alfknnylo-
wy majacy do 5 atomoéw wegla i ‘R? ma wy-
7ej podane znaczenie, np.
3-[3-/1,1-dwumet ylo-2-propym-1-ylo/-5-izoksazoli-

" lo]-4-hydroksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2 i

3-[3-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-5-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1, 5—dwrume|tylo:mndajzohdynom-2

c. R3 oznacza atom wodoru.

cl. R oznacza grupg o Wwzorze 3 lub 4 i R? ma
 wyiej podane znaczenie, np.

3-[3-/1-fenylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-

droksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-{3-[1-/4-chlorofendksy/-1-metyloetylo]-5-izoksa- .

zolilo}-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

c2. R oznacza grupe —R*—S—R’ i R? ma wyzej

podane znaczenie, np.

'3-[3-/1-metylo-1-metylotioetylo/-5-izoksazglilo] -4-

‘hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[3-/1-metylotioetylo/-5-izoksazoliloJ-4-hydroksy- -

-1-metyloimidazolidynon-2. ’

c3. R oznacza grupe —R4—O—R3 i R? ma WYze1
podane znaczenie, np.

3-[3-/1-metokisy-1-metyloetylo/-5~izoksazolilo] -4-

-hy«dnraklsy- -metyloimidaizolidynon-2 i

3-[3—/1-metoksyeftylof—ﬁumoksazolmlo]»—@hydrroﬂnsy-

-1-metyloimidazolidynon-2,

c4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
~atomach wegla 1 R? ma wyze] podacne zna~-
czenie, np. -

3-[3-11 -chlluro-l—merty'loeltylof-‘Mzoi}nsamo»ldlo] -4-hy-

drokisy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[3-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-

-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

c¢5. R oznacza grupe —CF3 i R® ma wyzej po-
dane znaczenie, np.

3- /3-tbro:nfluorometty‘lo-f)-lzdksamol:1lo/-4—hydroksy-

-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-/3-trojfluoromet ylo-5-izoksazolilo/-4,5~-dwuhydro-

>



131 693

9
ksy-1-metyloimidazolidynon-2.
c6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R2 ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-/3-cyklopropylo-5-izoksazolilo/-4-
tyloimidazolidynon-2. \
¢7. R omznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R?2 ma wyzej podane znaczenie, np.
3'[31'/1 1-dwumetylopropylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2,
3~[3-/1,2-dwumetylobutylo/-5-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[3- /1-me«tyloetylo/—S—nmksamhho]-4—hyd_rofksy-1-
-metyloimidazolidynon-2.

hydroksy-1-me-

¢8. R oznacza rodnik IIT-rzedbutylowy i R? ma. -

wyzej podane zmaczenie, np.
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydro-

ksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazlilo]-4-chloro-
-1-metyloimidazolidynon-2.
c9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy

zawierajacy. do 5 atomow wegla i R* ma wy-
zej podane znaczenie, np. :
3-[3-/1,1-dwumet ylo-2~propyn-1-ylo/-5-izoksazoli-

lo}-4-Hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[3-/1,1-dwumetylo-2-porpen-1=ylo/-5-izoksazoli-
1-o]-4-hy'd:roksy-41-me‘tylo-imida_zoldeyman-Zt
d. RS oznacza grupe hydroksylowa.

d.l. R oznacza grupg o wzorze 3 lub 4 i R* ma

wyzej podane znaczenie, np.
3-[3-/1-fenylo-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-l-metyloimidazolidynon-2 i -

3- [‘3--lufecnoksyeitylo,/-Sdi'zok'sa-zolirlo]-4,5Hdw1’1hy-

droksy-1-metyloimidazolid ynon-2.

d.2. R oznacza grupe —R4*—S—RS i Rz ma wy-

zej podane znaczenie, np.

3-[3-/1-metylo-l -metylo&uoetylo/a&-nzoksalzdlllo]-4 5-

adjwuhydroklsy-'l-me'tyxlomnndarzo«h_dynon -2 i

3-[3-/1-metylotioetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-dwuhy-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d3. R oznacza grupg —R*—O—R® i R? ma_wyez]

podane znaczenie, np.

- 3-[3+/1-metoksy-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-
-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[3-/1-metoksyetylo/-5- mo&k<azoﬂulo] 4‘5—«dJW'uﬂ1y-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2. o
d4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6

atomach wegla i R? ma wyzej podane zna-
czenie, np. '

. 3-[3-M—chiloro-1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]-4,5-
_-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[38-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/- 5—1zolknsa1zohlo]-
-4 5-dwuhydroksy-l-metyloimidazolidynon-2.

" d5. R oznzicza grupe —CFy i R? ma wyiej poda-

ne zmanczenne« np.-
3-/3-tréjfluoremetylo-5-izoksazolilo/-4,5~dwuhydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2 i ;
3-/3-trojfluorometylo-5- lZO1k°aZO].1|lO'/-4-Chl0’I'0 5—hy-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d6.. R oznacza rodnik cykloalkilowy j

wyzej podane znaczenie, np.
3-/3-cykloheksylo-5-izoksazolilo/-4,5- dwuhydrdksy-

-1-metyloimidazolidynon-2 i N

3-/3-cyklopropylo-5-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy-

-l-metyloimidazolidynon 2, .

R2 ma
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R ognacza ‘rodnik alkilowy o 1—6 atomach
-wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, ‘np.
3-[8-/1,1-dwumetylopr opylo/-5-izokisazolilo]-4,5-
-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidymon-2 i
3-[3~/1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]- 4,5ddfwuhydr-o-

d.7.

"droksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d8. R oznacza rodnik IIT-rzed. bruiylawy i R? ma
wyzej podane znaczenie, np. -

3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo ]-4,5-dwu-

hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

- 3-[3~M1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo] -4-chlo-

ro-5-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
zawierajacy do 5 atomow we;gLa; i R?2 ma wy-
2ej podane znaczenie, np.

3-[3-/1,1-dwumetylo-2-pripyn-1-ylo/-5-izoksazoli~

lo]-4,5-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[3-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-5-izoksazoli-

I01-4,5-dwuhydroksy-l-metyloimidazolidynon—&

Grupa 2. Zwiazki o wzorze 1, w™ ktérym A o-

znacza grupe o wzorze 2a.

1. R! oznacza. rodnik allilowy.-

a. R?* oznacza rodnik allilowy. .

a.l. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R2 ma
wyzej podane znaczenie; np.

3-[5-/1-fenylo-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-

droksy-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2

i

3-{5-[t-/2-chlorofenoksy/-1-metyloetylo]-3-izoksa-

zolilo]}-4-hydroksy-1,5-dwu/2-propen-1-ylo/-imi-

dazolidynon-2:

a.2. R oznacza grupe —R4—S—R5 i R? ma ‘wyzej

podane znaczenie, np. .
3-[5-M-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-1,5- dwu-/2-propen- -ylo/—1midaz011dy-
non-2 i
3-[5-./1-m-etylotloetylo/-3-1zoksazolllo]-4-hydroksy-
-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a.3. R oznacza grupe —R*—O—R5 i Rz ma wy-
‘ zej podane znaczenia, np. .
3-[5-/1-metoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4- .
-hydroksy-l 5- dwu-/2 propen- -ylo/-1m1dazol1dy- )
non-2 i

3-[5-/1-metoksyetylo/-3 -1zoksazohlo] 4- hydroksy-

" -1,1-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2. .

a.4. R oOznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
“atomach wegla i R2 ma wyzej podahe zna- "
czenie, np.

3-[5-/1-chloro-1-metylopropyle/-3-izaoksazolilo]-4-

--hydroksy-1,5- dwu-lz-propen- -ylo/-imidazolidy-

non-2 i

3-[5-/1-chlorometylo-1 -metyloetylo/—3-1zoksazoh-
lo]-4-chloro-1,5- dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidy-
non-2.

- a.5. R oznacza grupe —CF3 i R'*’ ma- wyze; po-

dane znaczenie, np.
3-/5-tr01f1uorome«tylo-3-1zoksazohlo/—4—hydroksy—
-1,5-dwu/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i °
3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-chloro-1,5-

'-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a.6. R oznacza. rodnik cykloalkilowy i R? ma wy-
zej podane” znaczenie, np.

'3-/_5-cyklobuty1o-3-izoksazolilo/—4-h5'droksy—1,5_- .

-dwu-~/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
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3+/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1,5-
-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a'7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R? ma wyzej podane znaczemie, np.

3-[5-/1-metylobutylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-

-1,5-dwu-/2-propen- 1-ylo/-imidazolidynon-2 i-

3- [5-/1-metyloetylo/— -izoksazolilo]- 4-hydroksy -1,5-

-dwu-’2—propen— -ylo/-imidazolidynon-2.

a.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R2? ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazalilo]-4-hydro-

_ksy-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-chlo-

To-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylo-
wy zawierajacy do 5 atoméw wegla i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1,5-dwu-/2-propen- -ylo/-lmldazoh-

dynon-2 i

3-[5-/1,1-dwumetylo- 2—propen-1 -ylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1,5-dwu-/2-propen-1-ylo/-imidazoli-

dynon-2.
b. R® oznacza rodmk-alkllowy o 1—4 atomach
wegla. ‘

R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.
3-[5f’1-fe-nylopr0py10/-3-izoksazoli10]-4-hydroksy-
-1-/2-propen-1-ylo/-5-metyloimidazolidynon-2 i
3-{5-[1-/2-chlorofenoksy/-1-metyloetylo]-3-izoksa-
zolilo}-4-hydroksy-1-/2-propen- -ylo/-5-ety101m1-
dazolidynonu-2.

b.2. R oznacza grupe —R*—S—R5 i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

*3-[5-/1-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-5-etyloimidazolidy-

non-2 i

34[5-/1-metylotioety10/-3-izoksazolilo]-4—hydroksy-

-1-/2-propen-1-ylo/-5-metyloimidazolidynon-2.

b3 R oznacza grupe —R*—O—RS5 i R2 ma wy-

- zej-.podane zhaczenie, np.

3-[5-/1-metoksy- ‘1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-

-hydroksy- 1-/2-propen— -ylo/-5-metyloimidazolidy-

non-2 i

3-.[5-/1—metoksy-etqu/—3-izokxsazolilo]-4-hydroksy-1—

-/2-propen-1-ylo/-5-etyloimidazolidynon-2.

‘b.4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla. i R? ma wyzej podane zna-
czenie, np. .

3-[5-/1-chloro-1 -metyloetylo/-3 1zoksazohlo]-4 hy-

droksy-1-/2- propen- 1-ylo/-5-metyloimidazolidy-

non-2 i

3-[5-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-5-propyloimida-
zolidynon-2.

b.5. R oznackza grupe CF3 i R ma wyzeJ podane
znaczenie, np.

3-/5-trojfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-chloro-1-/2-

-propen-1-ylo/-5-etyloimidazolidynon-2 i

3-/5-trojfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-

-/2-propen-1-ylo/-5-metyloimidazolidynon-2.

b.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-/5- cykloheksyl0-3-1zoksazohlo/-4 hydroksy-1- /2-

-propen-1-ylo/-5-metyloimidazolidynon-2 i

b.1.
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3-/5-cyklopropylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-/2-
-propen-1-ylo/-5-etyloimidazolidynon-2.

b.7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
~ wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1-metylo-1-etyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-/2-propen-1-ylo/-5- metylo1m1dazohdy-
non-2 i

~ 3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-/

/2-propen-1-ylo/-5-metyloimidazolidynon-2.

b.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R2 ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-

ksy—l—/2-prppen-1—ylo/-5-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-

ksy-1-/2-propen-1-ylo/-5-etyloimidazolidynon-2.

_b.9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy

zawierajacy do 5 atomow wegla i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-= 1zoksazoh-
lo]-4-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-5-metyloimida-
zolidynon-2 i -
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-3-izoksazoli-
lo]-4-hydrtoksy-1-/2-propen-1-ylo/-5-etyloimidazoli-
dynon-2.
c. R3 oznacza atom wodoru. -
c.l. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R? ma
wyzej podane znaczenie, np. '
3-{5-[1-/2-metylofenylo/-1-metyloetylo]-3-izoksazo-
lilo}—4-hydr0ksy-1-/2—propen-1-ylo/-imidazolidy-
non-2 i
3-[5-/1-fenoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-
~hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
c2. R oznacza grupe —R*—S—R5 i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

'3-[5-/1-metylo-1-metylotiopropylo/-3-izoksazolilo]-

-4-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-
-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
c.3. R oznacza grupe —R*—O—R5 i R? ‘'ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-[5-/1-metoksyetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-
-/2-propen-1-~ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metoksy-1-metylopropylo/-3-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-1-/2-propeon-1-ylo/-imidazolidynon-2.
c4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R? ma wyzej podane znacze-
nie, np. ‘
3-[5-/1-chloro-1-metylobutylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

' 3-[5-/1-chioro-l-ertylopropylo/—Sfizoksazolilo]-4-hy-

droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.5. R oznacza grupe —CF3 i R? ma wyzej po-.
‘dane znaczenie, np.

'-/5—tr6jf1uorometylo-3 izoksazolilo/-4-hydroksy-

-1-/2-propen-1 -ylo/-1m1dazolldynon—2 i

3-/5-trojfluorometylo- 3-lzoksazohlo/ 4-chloro- 1-/2-

-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.6. R oznacza rodnik cyklaalkilowy i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-/5-cyklopropylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-/2-

-propen-1-ylo/~-imidazolidynon-2 i

3-/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-/2-

-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.7. R- oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, np.
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3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-
-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metylo-1-etyloetylo/-3 -1zoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

c.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R2 ma.

znaczenie wyzej podane, np.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilQ]-4-hydro-

_ksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

~

3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwu-

hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2..

c.9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
zawierajacy do 5 atoméw wegla i R? ma wy-
zej podane znagczenie, np.

3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1 -ylo/—3 izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidy-

non-2 i

3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-

2. .

d. RS® oznacza grupe hydroksylowa.

d.l. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-fenylo-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidy-

non-2 i

3-[5-/1-fenoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.2. R oznacza grupe —R4—S—R5 i R2 ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-

21

3-[5-/1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwuhy-

droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.3. R oznacza grupe —R4—O—R5 i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metoksy-1 -metyloetylo/—3-1zoksazol1lo]-4 5-

-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidy-

non-3 i '

3-[5-/1-metoksyetylo/-3.-izoksazolilo]-4,5-dwuhy—
droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.4. R oznacza ‘rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R? ma wyzej podane zna-
czenie, np.

3-[5-/1-chloro-1-metyloetylo/-3- 1zoksazohlo] -45-

-dwuhydroksy-1- /Z-propen- -ylo/-imidazolidy-.

non-2 i

3-[5-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-3-izoksazoli-

lo]-4,5- dwuhydroksy 1-/2-propen-1-ylo/-imidazoli-
dynon-2.

d.5. R oznacza grupe —CF3 i R2 ma wyzej po-
dane znaczenie, np.

3-/5-trojfluorometylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhy-

droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i

3-/5-tr6jfluorometylo-3-izokisazolilo/-4~chloro-5~hy-

droksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy-

-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i .

3-/5-cyklobutylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy-

-1-/2-propehn-1-ylo/-imidazolidynon-2.

d.7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R2 ma wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwuhydro-
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ksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1,2-dwumetylopropylo/-3-izoksazolilo]-4,5-
-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
d.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwu-
hydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-chloro-
-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
d9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
majacy do 5 atomoéw wegla i R? ma wyzej
podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen- -ylo/-3 izoksazoli-
lo]-4,5-dwuhydroksy- 1 /2-propen-1-ylo/-imidazoli-
dynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetylo-2- propen -1-ylo/-3- 1zoksazoh-
lo-4,5-dwuhydroksy-1-/2-propen-1-ylo/-imidazoli-

dyrion-2.
2. R! oznacza rodnik alkilowy o 1—3 atomach
wegla.

a. RS3 oznacza rodnik allilowy.

a.l. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4.i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.

3- [5 /1- fenylobutylo/-3 izoksazolilo]-4- hydroksy-

-1-metylo-5-/2- propen-l ylo/-imidazolidynon-2 i

3-[5-/2-fenoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-

droksy-1-etylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a.2. R oznacza grupe —RA—S—R5 i R?2 ma wyzej
podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metylo-1- metylotloetylo/ 3-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-1-metylo- 5—/2-propen- -ylo/-lmldazoh-

"dynon-2 i
"3-[5-/1-metylotiopropylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-

ksy-l—metylo-5-/2-propen‘-l-ylo/-imidazolidynon-z. :
a.3. R oznacza grupe —R*—O—R5 i R?2 mg wyze]
podane znaczenie, np.
3-[5-/1-metoksyetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-
-propylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5- /l-metoksy 1-etyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-etylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
a.4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R? ma wyzej podane zna-
czenie, np. ’
3-[5-=/1-chloro-1-metylopropylo/-3-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-l-metyfo-S-/Z-propen-l¥ylo/-imidazoli-
dynon-2 i
3-[5-/2-chloro- l-metylobutylo/-3-1zoksazohlo] -4-
-hydroksy-1-propylo-5-/2-propen-1- ylo/-imidazoli-
dynon-2. -
a.5. R oznacza grupe —CF3 i R?2 ma wyzej podane
znaczenie np.
3/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-
-metylo-5-/2-propzan-1-ylo/-imidazolidynon-2 i '
3-/5-trojfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-chloro-1-me-
tylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2. <
a.6. R oznacza rodnik cykloalkulowy i R2 ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-/5- cyklopentylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-me-
tylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-/5-cyklopropylc-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-pro-
pylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.
a7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atoma}ch
wegla i R2 ma wyZej podane znaczenie, np.

) 3—w[5-/1rmetyl0etylo/-3-izoksazolilo]-4—hydroksy-1-
-metylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i.
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3-/5-metylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-metylo-5-
-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2.

a.8. R ‘ozmacza rodnik III-rzed.bufylowy i-R?2 ma

wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-
ksy-1-metylo-5-/2-propen-1-ylo/-imidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-chloro-
—1-mety«lo-5-‘72-propen-1-ylo/—imidazolidynon—2.
a.9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy

! zaw1eraJa,cy do 5 atomow wegla i R2 ma wy- -

zej podane znaczeme np.
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-izoksazoli-
lo]-4-hydroksy-1-metylo-5-/2-propen-1 -ylo/—1m1-

dazolidynon-2 i-

3-[56-/1,1-dwumetylo-2-propen-1- ylo/- -izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1-metylo-5 -/2-propen-1 ylo/-imida-

zolidynon-2.

b. R3 oznacza rodnik alkllowy o 1—4 atomach

wegla.

R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R2 ma
. Wyzej podane znaczenie, np.
“3-[5-/1-fenoksypropylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-
-1,5-dwumetylo-imidazolidynon-2 i
3-[5-/2-fenylo-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1,5-dwuetyloimidazolidynon-2.

b.2. R oznacza grupe —R4*—S—R5 i R2 ma wyiej
. podane znaczenie, np.

3-15-/1- metylot10ety10/-3-1zoksazohlo] -4- hydroksy-
-1-metylo-5-propyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-
-hydroksy-1-etylo-5-metyloimidazolidynon-2.

b.3. R oznacza grupe —R*—O—R5 i R ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-[5-/1- metoksye’cylo/ -3-izoksazolilo]-4- chloro 1,5-

-dwumetyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metoksy-1-metylopropylo/-3-izoksazolilo]-4-
—hydroksy—l,5-dwumetyloimidazolidynon-Z.

b.4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R?® ma wyzej podane zna-
czenie, np.

3-[5—/1-chloro-l-m-etylobutylo/—3-izoksazolilo]-4-hy-

droksy-1,5-dwametyloimidazolidynon-2 i
*3-[5-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-3-izoksazoli-
lo]-4-hydroksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.

b.5. R oznacza grupe —CF3 i R? ma wyzej po-
dane znaczenie, np.

3-/5- -tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4- hydroksy-

-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2 i -
3-/5-trojfluorometylo-3-/izoksazolilo/-4- chloro-l ,5-
-dwumetyloimidazolidynon-2.

b.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R ma wy-
zej podane znaczenie, mp.

3-/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4- hydroksy-l 5-
~dwumetyloimidazolidynon-2 i
3-/5-cyklopentylo- 3-1zoksazohlo/—4—hydroksy-1 5-
-dwumetyloimidazolidynon-2.

b.7. R oznacza- rodnik alkilowy o 1—6 atomach

© wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1-etyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1,5-

-dwumetyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4- hydroksy-l 5-
-dwumetyloimidazolidynon-2,

b.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R? ma
wyzej podane znaczenie, np.

b.1.
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3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-

- ksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.

b.9. R oznacza rodnik alkenylowy lub alkinylowy
zawierajacy do 5 atoméw wegla i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.

3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1-etylo-5-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-3-izoksazoli-

lo]-4-hydroksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.

¢. RS oznacza atom wodoru.

cl. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R2 ma
wyzej podane znaczenie, np. '

3-[5-/1-fenyloetylo/-3-izoksazoliloj-4-hydroksy-1-

-metyloimidazolidynon-2 i

3-{5-[2-/2-chlorofenylo/-1-metyloetylo]-3-izoksazo-

lilo}-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

c2. R oznacza grupe —R4—S—R5% i R? ma wyzej
podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy--

-l-etyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2. '

c.3. R oznacza grupe —R4—O—RS5 i R2 ma wyzej

) podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metoksyetylo/-3 -1zoksazol1lo] 4-hydroksy-

-1-etyloimidazolidynon-2 i .

3-[5-/1-metoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-

-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

c4. R oznacza' rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R?2 ma wyzej podane zna-
czenie, np.

) 3-[5-/1-chloro-1-metyloetylo/—3-izoksazolilo]-4-hy;

droksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1-chlorometylo-1-fnetyloetylo/-3-izoksazoli-
lo]-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2. -
c.5. R oznacza grupe —CFg i R? ma wyzej poda-
e znaczeni€, np.
3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-
-metyloimidazolidynon-2 i
3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-chloro-1-me-
tyloimidazolidynon-2.
c.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np.
3-/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-me-
tyloimidazolidynon-2 i '
3-/5-cyklopropylo-3-izoksazolilo/-4- hydroksy 1-me--
tyloimidazolidynon-2.

c.7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach

wegla i R2 ma wyzej podane znaczenie, np.
3-:[5—/1'-mety10ety10/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1-
-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetylopropylo/-3-izoksazolilo]-4-hy-
droksy-1-metyloimidazolidynon-2.
c.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy i R? ma

wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetylo/-3-izoksazolilo]- 4—chloro- -me-

. tyloimidazolidynon-2.
_c9.

R oznacza rodnik alkenylowy i alkinylowy
zawierajacy do 5 atomoéw wegla i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np. .
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-izoksazoli- - -
lo]-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
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3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-3-izoksazoli-
lo]-4-hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d. RS oznacza grupe hydroksylowa. .

d.1. R oznacza grupe o wzorze 3 lub 4 i R2. ma
wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-fenylo-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-~1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1-fenoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1- -metyloimidazolidynon-2.

d2. R.oznacza grupe o wzorze —R4+—S—R5 i R?
ma wyzej podane znaczenie, np.

3-[5-/1-metylo-1-metylotioetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1-metylotioetylo/-3- izoksazolilo]-4,5-dwuhy-

droksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d.3. R oznacza .grupe 0 wzorze —R“O—R’ i R?
ma wyzej podane znaczenie, np. .

3-[5-/1-metoksy-1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-

-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1-metoksyetylo/-3-izoksazolilo]-4;5-dwuhy-

droksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d.4. R oznacza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6
atomach wegla i R? ma WyzeJ podane zna-
czenie, np.

3-[5-/1- chloro-l-metyloetylo/—3-1zoksazohlo]-4 5-

-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i

3-[5-/1-chlorometylo-1-metyloetylo/-3-izoksazoli-

lo]-4,5-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.

d.5. R oznaeza grupe —CF3 i R? ma wyzej po-
dane znaczenie, np. ‘ '

3- /5 tréjfluorometylo- -3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydro-

ksy-l metyloimidazolidynon-2 i

3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-chloro-5-hy- '

droksy-1-metyloimidazolidynon-2. )

d.6. R oznacza rodnik cykloalkilowy i R? ma wy- .

zZej podane znaczenie, np.
3-/5-cykloheksylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy-
-1-metyloimidazolidynhon-2 i —
. 3-/5-cyklopentylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydroksy-
-1-metyloimidazolidynon-2.
d7. R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach
wegla i R? ma wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwuhydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetylopropylo/-3-izoksazolilo]-4,5-
-dwuhydmoksy-l metyloimidazolidynon-2.
d.8. R oznacza rodnik III-rzed.butylowy -i Rz ma
wyzej podane znaczenie, np.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5-dwu-
hydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-chloro-.
-1-metylo-5-hydroksyimidazolidynon-2.
d9. R ‘o_znac'za rodnik alkenylowy lub alkinylowy
zawierajagcy do: 5 atoméw wegla i R? ma wy-
zej podane znaczenie, np. . )
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propyn-1-ylo/-3-izoksazoli-
lo]-4,5-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2 i
3-[5-/1,1-dwumetylo-2-propen-1-ylo/-3-izoksazoli-
lo]-4,5-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon-2.
Zwigzki o wzorze 1 rdzinig sie miedzy sobg wla-
. §ciwoéciami chwastobbjezymi., Tak np. ze zwigz-
k6w o wzorze 1, w ktérym R! oznacza rodnik al-
kilowy, te w ktéorych R! oznacza rodnik metylo-
wy maja wlasciwasSci korzystniejsze od tych, w
" ktérych R! oznacza inny rodnik alkilowy o tan-
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cuchu prostym, a tym bardziej o lancuchu rozga-
lezionym. W .odniesieniu’ do podstawnika R sy-
tuacja jest .odwrotna, mianowicie korzystniej jest
gdy stanowi on rodnik rozgaleziony, a najmniej
korzystnie gdy oznacza on rodnik . metylowy.

W przypadku gdy R oznacza rodnik cykloalki-
lowy najkorzystniej jest gdy stanowi on rodnik
cykloheksylowy, nastepnie cyklopentylowy, cyklo-
butylowy i wreszcie cyklopropylowy. Gdy R ozna-
cza rodnik chlorowcoalkilowy o 1—6 atomach we-
gla, to najkorzystniej oznacza on rodnik —CFg, a
nastepnie rodniki rozgatezione, w ktérych chlorow-
cem jest zwlaszcza chlor, przy czym ogoélnie bio-
rac  korzystnie jest gdy sa to rodniki o jednym
atomie chlorowca. R? w zwigzkach o.wzorze 1 ko-
rzystnie oznacza grupe hydroksylowa, a nastepnie
atom chloru i bromu. Podstawnik RS$ korzystnie
oznacza atom wodoru, a nastepnie grupe hydroksy-
lowg, rodnik métylowy, inny rodnik alkilowy i rod-
nik allilowy.

Korzystne wlasciwosci majg zwiazl;i o wzorze 1,
w ktérym R? oznacza grupe hydroksylowag i "R?
oznacza rodnik metylowy, grupe hydroksylows, a
zwlaszcza atom wodoru. Bardzo dobre. wlasciwosci
maja te zwiazki, w ktérych R? oznacza grupe hy-
droksylowa, R3 oznacza atom wodoru i R! ozna-
cza rodnik metylowy. Bardzo korzystne wiasciwo-
Sci- ma]q réwniez zwiazki o wzorze 1, w. ktorym
R oznacza rodnik III-rzed.butylowy, izopropylowy,
a zwlaszcza tréjfluorometylowy.

Ogblnie biorgc korzystne wlasciwosci majg zwda-
szcza te zwiazki o wzorze 1, w ktérych A stano-
wi grupe o wzorze 2a, w ktérym R ma wyzeJ po-
dane znaczenie. ;

Ponizej podano przyklady zwigzkow o wzorze 1

‘uszeregowanych w KkolejnosSei od naJkorzystmEJ- .

szego do najmniej korzystnego.
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2, -
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]- 45 dwu-
hydroksy-1 -mety101m1dazol1dynon-2
3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4,5- dwuhydroa
ksy-1-metyloimidazolidynon-2,
3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4-hydroksy-1-
-metyloimidazolidynon-2,
3—/5—tr6jf1uorometylo-3-izoksazolilo/#4,5-dwuhydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2;
3-/5-tréjfluorometylo-3-izoksazolilo/-4,5-dwuhydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2,
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydro-'
ksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2,
3-[5-/1-metyloetylo/-3-izoksazolilo]-4-hydroksy-1,5-
-dwumetyloimidazolidynon-2,
3-/5-trojfluorometylo-3-izoksazolilo/-4- hydroksy-
-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2,
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5 -1zoksazolilo]-4-hydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2,

3-[3-/1, 1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4 5-dwu-
hydroksy-1 -m;etylo1m1dazohdynon 2,
3-[3-/1-metyloetylo-5-izoksazolilo]-4-hydroksy-1~
-metyloimidazolidynon-2,

. 3-[3-/1-metyloetylo-5- 1zoksazohlo] 4 5- dwuhydz‘o- )

ksy-1-metyloimidazolidynon-2, .
3-/3-tr6jfluorometylo-5 -1zoksazolilo/-4—hydroksy-1-
-metylolm1dazohdynon-2
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3-/3-tréjfluorometylo-5-izoksazolilo/-4,5-dwuhydro-
ksy-1-metyloimidazolidynon-2, .
3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazolilo]-4-hydro-
‘ksy-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2,
3-[3-/1-metyloetylo/-5-izoksazolilo]- 4—hydroksy-1 5-
-dwumetyloimidazolidynon-2 i
3-/3-tréjfluoromesylo-5-izoksazolilo/-4-hydroksy-
-1,5-dwumetyloimidazolidynon-2.

Zwigzki o wzorze 1, w ktéorym A i R! majg wy-
zej podane znaczenie, R? oznacza grupe hydroksy-
lowg i R® ma réwniez wyszej podané znaczenie,
lecz za wyjatkiem grupy hydroksylowej, mozna
wytwarza¢ na drodze reakcji, ktorych przebieg
’prz»edstawia schemat 1.

Etap 1.

5—10 g pochodnej 3-aminoizoksazolu o wzorze
2’a lub 2b, w ktéorych to wzorach R ma wyzej
podane znaczenie dodaje sie do roztworu fosgenu
i chlorowodoru w octanie etylt lub innym roz-
puszczalniku. Roztwoér taki przygotowuje sie wpro-
wadzajgc nadmiar gazowego chlorowodoru do 50—
100 ml rozpuszczalnika i nastepnie nasycajac roz-
twoér fosgenem w temperaturze. pokojowej
koniec dodajac ponownie 50—100 ml takiego sa-
mego rozpuszczalnika. Mieszanine poddaje sie re-
akcji mieszajagc w temperaturze pokojowej w cig-
gu kilkunastu godzin, po czym za pomocg azotu
lub argonu usuwa sie nie przereagowany fosgen.
Jezeli otrzymany produkt o wzorze 5a lub 5b, w
ktérych to wzorach R ma wyzej podane znaczenie,
stanowi staly osad, wowczas odsgcza si¢ go i su-

szy, a jezeli nie otrzymuje sie stalego osadu, wow-_

czas mieszanjne zateza sie¢ pod zmniejszonym cis-
nieniem, otrzymujgc izocyjanian o wzorze 5a lub
5b w postaci produktu ‘o konsystencji oleistej lub
szklistej.

Produkty wyjsciowe o wzerach 2'a i 2'b sg zwiaz-
kami znanymi lub wytwarza sie je znanymi sjpo-
sobami.

Etap 2.

Izocyjanian o wzorze 5a lub 5b poddaje sie reak-
cji z réwnowazng iloscia acetalu o wzorze 6, W
k't()rym R! ma wyzej podane znaczenie, R® ozna-
cza atom wodoru, rodnik alkilowy o 1—4 atomach

- wegla lub rodnik allilowy, @ R7 oznacza grupe
alkoksylowa o 1-—6 atomach wegla, korzystnie gru-
pe metoksylowa, albo grupe alkilotio o 1—6 ato-
mach wegla lub grupe zdolng do reakcji z ato-
mem wodoru przylgczonym do tego atomu azotu,
ktéry znajduje sie majblizej pozycji, w ktorej na-
stepuje zamkniecie pier$cienia. Skladniki reakcji
miesza sie w obojetnym rozpuszezalniku, takim
jak eter, benzen, toluen, octan etylu itp. i utrzy-
muje w stanie wrzenia pod chiodnica zwrotng w
ciggu 2—15 minut, otrzymujac pochodng mocznika
o wzorze 7, w ktorym A, R!, R® i R7 majg wy-
zej podame znaczenie. Jezeli produkt ten ma kon-
systencje stata, wowczas odsgcza sig go,  a jezeli
jest on ciekly, wowczas z mieszaniny oddestylo-
wuje sie rozpuszezalnik, otrzymujac produkt staty
lub oleisty. Surowy produkt mozna oczyszczaé
chromatograficznie, eluujagc go eterem lub heksa-

- nem, albo tez przekrystalizowuje sie go z miesza-

miny . heksanu z benzenem lub eteru z benzenem
albo eteru z chloroformem i benzenem.
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Ziwigzki 0 wzorze 6 sg zwigzkami znanymi lub
wytwarza sie je znanymij sposobami.

Etap 3.

3—4 g pochodnej mocznika o wzorze 7 dodaje
sie do 150—200 ml wody zawierajgcej 1,5—2 ml
stezonego kwasu solnego, miesza energicznie i u-
trzymuje w stanie wrzenia pod chtodnicg zwrotna,
§ledzgc przebieg reakcji metoda chromatografii
cienkowarstwowej (tlenek glinowy — octan etylu).
Produkt otrzymuje sie w postaci osadu po ochio- .
dzeniu mieszaniny, albo mieszanine ekstrahuje sie
chloroformem i odparowuje z wyciggu rozpuszczal-
nik pod zmmiejszonym ocisnieniem. W niektérych

© przypadkach otrzymuje sig produkt przez Krys

lizacje z mieszaniny reakcyjnej, ewentualnie po
zaszczepieniu. Surowy produkt mozna oczyszczaé
znanymi sposobami, otrzymujgc czysty produkt o
wzorze la, w ktérym A, R! i R® maja wyzej po-
dane znaczenie, -to jest zwigzek o wzorze 1, W
ktorym A i R! majg .wyzej podane znaczenie, R?
oznacza grupe hydroksylowg i R3$ oznacza atom
wodoru, rodnik alkilowy o 1—4 atomach wegla
lub rodnik allilowy.

Zwigzki o wzorze 1, w ktéorym A i R! maja

‘wyzej podane znaczenie, a R? i R?® oznaczajg gru-

py hydroksylowe, do' jest zwiazki o wzorze ib,
zgodnie z wynalazkiem wytwarza sie na drodze
reakeji, ktéorych przebieg pirzedstafm.a schemat 2.
Etap 1.

Pochodng 3-aminoizoksazolu o mzorze 2a’ lwb
2'b, w ktéorych to- wzorach R ma wyzej podane
znaczenie, poddaje sie reakcji z izoCyjanianem o
wzorze 8, w kitorym R! ma wyzej podane znacze-
nie. Reakcje prowadzi si¢ w obojetnym rozpusz-
czalniku, takim jak np. benzen, eter lub toluen,
w temperaturze od okoto 15°C do témperatury
wrzenia mieszaniny pod chlodnicg zwrotng, stosu-
jac dodatek katalityczmej ilo$ci alkiloaminy, np.
tréjetyloaminy. Otfrzymang pochodna mocznika o
wzorze 9, w ktéorym A i R! majg wyzej podane
Znaczenie, wyosobnia s1e znanymi sposobami.
Etap 2.

Zwigzek o wzorze 9 poddaje sie reakcji z 40%/o
roztworem wodnym glioksalu, ktérego warto§é pH
doprowadzono do 7,0—8,0 za pomoca zasady, np.

-wodnego roztworu wodorotlenku sodowego. Reak-

cje prowadzi sie w temperaturze i15—80°C, korzy-
stnie 20—40°C, w ciggu 10—132 godzin. Otrzyma-
ny zwigzek o wzorze lb wyosobnia sie znanymi
spoisobami.

Zwigzki o wzorze 1, w ktorym A, Rt i R3 maja
wyzej podame znaczenmie, a-R2 oznacza atom chlo-
ru lub bromu, mozna wytwarzaé przez chlorowa-
nie albo bromowanie zwigzkéw o wzorach la lub

"1b. Stosuje sie okoto 109/ madmiaru $rodka chlo-

rowcujacego, np. chlorku tionylu, tlenochlorku fos-
foru, tréjchlorku fosforu Iub pieciochlorku fosforu,
ewentualnie w obecnosci rozcienczalnika, np. ben-
zenu, toluenu lub chlorku metylenu. Mozna tez
stosowaé dodatek S$rodka wigzacego kwas, takiego
jak organiczne zasady lub wodorotlenki albo we-=.
glany metali alkalicznych, albo korzystniej jest nie
stosowa¢ tego dodatku, lecz usuwaé wytwarzajacy
si¢ kwas przez odparowywanie, hydrolize¢ lub od-
deSIty-lorwvaugmie. Jezeli jako produkt wyjsciowy
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stosuje sie zwiazek o wzorze 1b, wowczas przez
reakcje chlorowcowania nalezy zabezpieczyé gru-
pe hydroksylowg R3 w znany sposdb, np. Przez
alkilowanie, a po reakcji chlorowcowania usunaé
grupe zabezpieczajycy, réwniez w znany sposéb.

- Zwiazki o wezorze 7, bedace produktami przej-
s’ciovami przy wytwarzaniu nowych zwigzZkéw o.
wzorze 1 omawianym sposobem maja réwniez w
pewnej mierze wlasciwosci chlwaJer:otbOche

Zwiazki o wzorze 1 1s3 Mbardzo korzystne Jako
substtancja czynna $rodkéw chwastobodjezych,  po-
niewaz obok silnego dzialania niszczacego wiele
chwastéw sg stosunkowo mnieszkodliwe dla licz-
nych roslin uprawnych. Dawki, w jakich nalezy
stosowac¢ S$rodki wedlug wynalazku zalezg od sze-
regu czynnikow, takich jak odporno§¢ danych chwa-
stéw, warunki pogodowe, rodzaj. gleby, spos6b sto-
sowania' tych $rodkéw i rodzaj roflin uprawnych,
obok ktérych chwasty maja byé zwalczane. Ogol-
nie biorgc dobre wymiki uzyskuje sie stosujac

0,19—9,72_ kg czynnej substancji na 10000 m?, przy"

czym w przypadku bardzo silnego zachwaszezenia
chwastami wieloletnimi wskazane jest stosowac
dawki nieco wieksze od wyzej podamych. .

Jak wiadomo, . chwasty -sg ro§linami niepozgda-
-nymi w uprawach ro§lin uzytkowych, lub ozdob-
nych i niekiedy na pastwiskach. Chwasty dzieli
sie ma szerokolistne i trawiaste.
wynalazku sg skuteczne przeciw licznym chwastom,
np. takim jak tobolki polne, zycica, przytulia,
gwiazdnica, -portulaka pospolita, rdest ostrogorzki,

rdest ptasi, rdest powojowy, mietelnik, kakol pol-

ny, bozybyt, mlecz, kanianka, dymnica, starzec, po-
ziewnik, czerwiec, wilczomlecz, sporek, ryz dzun-
glowy, rdegtnica, rumian psi, przytulia; perz wias-
ciwy, Slazowiec i dzika kapusta;, jak réwniez ta-
kie chwasty wieloletnie jak np. dzika marchew,
rumianek, dziki owies, lopian, dziewanna,

ostrozen, ostrzefi pospolity, chaber welnisty, zy-
cica, ostrozen polny, powédj polny, psi zagb witasci-

wy, szczaw polny, szczaw kedzierzawy, ciber, pia-
skow1ec mmsze[k dzwune(k chaber czarny, Inica
polna, ‘krlwawmllk skrzyp, tymotka, gorczycznik po-
spolity i trojesé.

Srodek wedlug wynalazku, zwlaszcza zawieraja-
cy jako czynna substancje podane wyzej zwigzki
dziatajace silnie na chwasty, stosowany przed wzej-
$ciem lub po wzejsciu w ilosci 1,9 kg czynnej sub-
stancji na 10000 m? jest szczegblnie skuteczny prze-

- ciw takim. rodzinom chwastéw jak Sida, Datura,
Brassica, Sorghum, Sesbonia, Ipomoea, Avema, A-
butilon, Setoria, Echinochiloa i Digitaria, a 'w szcze-

golnosci Sida: spinosa, Datura stramonium, Brassica .

kaber, Setaria glauca, Gossypium hirsutum, Sor-
ghum helepense, Sesbonia spp., Ipomoea purpurea,
Roth, Avena fatua, Abutilon theophrasti, Echino-
chloa crusgalli i Digitaria samguinalis (po wzej-
sciu). '

3-[5-/1, \ll-dwumetyloefl:y*lo/-3 izoksazolilo]-1-metylo-
-4-hydroksyimidazolidynon-2 dziata bardzo slk!ufteaz-
nie przeciw rwyzeJ wymienionym chwastom i sto-
sowany w ilo$ci do 0,5 kg na 10000 m? przed wzej-
Sciem rodlin jest mieszkodliwy dla ryzu i moze
byé korzystnie stosowany w uprawach ryzu, Ten
sam zwiazeﬂ\t stosowany przed wzejSciem w takiej

Srodki wedtug .
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‘sna.mej ilosci hamuje wzrost chwas-fu- Cyperus escu-

lentuss.

Srodek wedlug wyrrnala'zku stosuje sie przed wzej-
Sciem lub po wzejsciu chwastéw przez posypywa-
nie him ziemi lub zraszamie jej roztworem czyn-
hej substancji, w dowolny znany sposob. Srodek
ten stosuje sie w ilodci chwastobéjczo skutecznej,
to jest takiej, ktéra powoduje trwate uszkodzenie
lub zniszczenie chwastow.

Srodek wedlug wynalazku oprocz czynnej sub-
stancji albo czynnych substancji zawiera obojetny
nosnik i ma posta¢ preparatu dajacego sie latwo
stosowaé¢ w miejscu wystepowania chwastow, Pre-

daraty takie maja postaé pylow, ziaren, proszkow

dajgcych sie zwilza¢ lub mogg stanowi¢ ciecze,
takie jak roztwory, aerozole lub kcxncenlt.rarty da-
jace su: emulgowad..

Preparaty w postaci pylow mozna wyitwafrza/é
przez mieszanié¢ i mielenie czyrmeJ subistancji ze
stalym, obojetnym noénikiem, np. takim jak talk,
glina, krzemjonka lub pirofilit. Srodki w postaci
preparatéw ziarnistych mosma -wytwarzaé nasyca-
jac ‘substancje czynna, zwykle jej roztworem w
odpowiednim rozpuszczalniku, granulowane nos$ni-
ki, takie jak np. atapulgit lub wermikulit, korzy-
stnie o czastkach o $rednicy od okoto 0,3 mm
do 1,5 mm. Srodki w postaci proszkéw dajgcych
sie zwilzaé, to jest dyspergowaé,w wodzie lub w

. oleju w dowolnym stosunku, mozna wytwatrzaé¢
mieszajagc Srodek w postaci

pylu z  substancjami
powierzchmicwo czynnymi, :

Niektore substancje czynne $rodkéw wedtug wy-
nalazku sg ‘dostatecznie rozpuszczalne, w zwykiych
rozpuszézalnikach organicznych, takich jaks ta
lub ksylen. i takie roztwory moga byé- stosowane
jako $rodki chwastobdjcze. Korzystnidjszymi po-

“staciami ciekilych $rodkéw wediug wynalazku sa

jednak kornce!mtrarty dajace sie emulgowaé, zawie~
rajace oprocz -czynnej substancii . roz.puszczalmk
bedacy obojetnym nosmklem oraz emulgaltor ’

koncentratow takich moma .cpo'rza'dzac na rmeiscu
stosowania do zwalczania cHwaJsté'w pmpaxramy TOZS
cieniczone woda i/albo olejem, o zadanym stege-
niu czyhnej substamcji, nadajace .sie¢ do rozpyla-
nia. Jako emulgatory korzystnie stosuje sie nie-
jonowe substancje powxefrzchnmuwo czynne, -ewan-
tualnie zmieszane z anionoczynnymi sublstancjami
czynnymi ‘powierzchniowo. Przy uzyciu pewnych
emulgatoréw mozna wytwarzaé emulsje odwtrdco-
ne (woda w oleju), nadajace sie bezposrednio do

stosowania jako - $rodki chWIa!srtdbOchn

Ponizej pudamo przykad sro‘dlka| wed%ug Wyna-
lazku. ]

Przyklad I. W celu wytworzenia $rodka do
opylania stosuje sie nastepujace. skiadniki:

3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-1-metylo-
-4-hydroksy-imidagolidynon-2 10/ WagO'WYCh spro-

. szkowany ‘talk 90°% wagowych.

60

Skiadniki te miesza sie i miele az do uzyska-
nia homogenicznego, swobodnie zsypujgcego sie
pytu, majgcego czastki o zgdanej wielkosci, Otrzy-
muje 'sie gotowy $rodek chwastobdjczy.

Wiprawidzie wszystkie zwigzki o wzorze 1 dzia-

‘laja chwastobdjczo, ale niektére z nich maja szcze-

gblnie dobre dzialamie. Jak wspomniano wyzej
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zwigzki te jako czynne substancje w érodkavch
chwastobojczych wedtug wynalazku- mozna stoso-

waé pojedyniczo lub w mieszaninach. W przypad-

ku mieszanin stosunek ilosciowy jednego zwiazku
do drugiego moze wynosi¢ 0,01—100.

Zawartoéé czynnych substancji w $rodkach we-
diug wynalazku moze wynosi¢ od okolo 0,05 do
okoto ' 95% wagowych. Srodki wedlug wynalazku
stosuje sie znanymi sposobami. Srodki te moga
tez zawiera¢ dodatek substancji szkodnikobdéjczych,
takich jak substancje owadobbjcze, nicieniobéjcze,
grzybobbjcze itp, a takze dodatek substancji u-
trwalajacych, ulatwiajacych rozdrabnianie, dezak-
- tywujacych, zwidkszajacych przyczepnosé, jak row-
niez dodatek nawozdéw sztucznych, substancji ak-
tywyuja-cych, powodujgcych zjawisko synergizmu
itp. o ‘

Zwigzki o wzorze 1 mozna tez stosowaé razem
z innymi S$rodkami chwastob6jczymi, usuwajacy-
mi zbedne listowie, odwadniajacymi i hamujacymi
wazrcost Toélin, talkimi jak herbicydy chilorofenoksy-
lowe, karbaminianowe, tiokarbaminianowe, dwu-

tiokarbaminianowe, pochodne mocznika, symetrycz-

ne - trimzyny, herbicydy chloroacetamidowe, chloro-
wane kwasy alifatyczne, a takze zwiazki i prepa-
raty takie jak aminotriazol, hydrazyd kwasu ma-
leinowego, octan fenylorteciowy, endotal, biuret,
chlordan, 2,3,5,6-czterochlorotereftalan dwumetylo-
wy, diquat, erbon, DNC, DNBP, dichlobenil, DPA,
diphenamid, dipropalin, trifluralin, solna, dicryl,
merphos, DMPA, DSMA, MSMA, azydek potasu,
skroleina, benefin, bensulfide, AMS, bromocil, 2-
-/3,4-dwuchlorofenylo/-4+metylo-1,2, 4-0!1{4satd1azolndy‘-
nodion-3,5, bromexynil, kwas kakodylowy, CMA,
.CPMP, cypromid, DCB, DCPA, dichlone, diphena-
- 4ril, DMTT, DNAP, EXD, ioxynil, -isocil, cyjanian
potasowy, MAA, MAMA, MCPES, MCPP, MH, mo-
linalte, NIPA, paraquat, PCOP, picloram, DPA, PCA,

phrichlor sesone, terbacil, terbutol, TCBA, LASSO,

planovin, cztercboran sodowy, cyjanoamidek Wwalo-
' ' sindone,
f‘_:\simdone’ B, propanil itp. Takie herbicydy mozna
. tez stosowaé w postaci ich soh estrow, amidow
i mnych pochodnych razem z srodkanm wedlug
wynalazku.

Ponizej opisano préby wy1kamu3a¢e przyda’mosc
Srodkow wedtug wynalazku jako Srodkéw chwa-
stobéjczych. Rroby te . prowadzono w wamumskalch
lalbmafto*rwnych znanymi sposobami.

‘Przyktad II 3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izo-
ksazolilo]-1-metylo-4-hydroksyimidazolidynon-2 sto-
sowano po wzejsciu chwastow w ilogei 1,9 kg te-
go zwiazku na 10000 m? przeciw chwastom -ta-
kim jak Sida spinosa, Sesbania spp., Gossypium
hirsutum, Setoria glauca, Abitilon - -the@phmas-ti,
Echinochloa crusgalli, Avena fatua, Datura stro-
monium, Sorghum halepense, Ipomoea purpurea i
Brassica kaber. Po uplywie 21 dni stwierdzono,
ze wiele chwastow zostato nieodwracalnie uszko-
dzonych, a pozostale zostaly zniszczone.

Przyktad III. 3-[5-M,1-dwumetyloetylo/-3-izo-
' ksazolilo]-1-metylo-4-hydroksyimidazolidynon-2 sto-
sowano w ilosci 19 kg na 10000 m? przed wzej-
$ciem takich chwastéw jak: Sida spinosa, Sesba-
nia spp., Digitaria sanguinalis, Setaria glauca, Abu-
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tilon theophrasti, Echinochloa crusgalli, Avena fa-
tua, Datura stramonium, Sorghum halepense, Ipo-
mea purpurea, Roth i Brassica kaber. Po uplywie
20 dni stwierdzono, ze liczne chwasty zostaty zni-
szczone, a pozostale od:mocs&y meovdwra\caxllne usz-
[lmldzerma

Przyklad IV. 3~[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izo-
ksazolilo]-4/5~dwuhydroksy-1-metyloimidazolid ynon-
-2 stosowano w ilosci 0,95 kg/ma 10000 m? po
'wzejéciu przeciwko nastegpujacym chwastom; Sida
spinosa, Datura stramomnium, Brassica kaber, Se-
taria glauca; Gossypium hirsutum, Sesbania Spp.,
Abutilon ftheophrasti, Ipomoea punpurea, Roth i
Avena fatua. Po uplywie 20 dni stwierdzono, ze
wigkszo$¢ chwastow zostata zniszczona, a pozostate
byly tak uszkodzone, ze nie mogly sie juz rozwi-
jac. ’ 8 )

Przyktad V. 3-[3-/11-dwumetyloetylo/-5-izo-
ksazolilo]-4,5-dwuhydroksy-1-metyloimidazolidynon- - .
-2 stosowano przed wzejSciem chwastow w ilosci
0,95 kg/l ha przeciwko nastepujagcym chwastom:
Datura stramonium, Brassica liabetr, Setaria glau-
ca, Digitariar sanguinalis, Avena fatua i Echino-
chloa crusgalli. Po uplywie 20 dni stwierdzono,
ze wiekszosé chwastéw ulegla zniszczeniu, a po-
zostate zostaly tak usmkodzone ze nie mogly sie
juz rozwijaé.

Przyktad V’I. 3~[4—/'1v1qdwumety*loe¢yllol-3-izo-
ksazolilo]-4,5-dwuhydroksy-l-metyloimidazolidynon-
-2 stosowano przed wzejSciem chwastow w ilosci
0,95 kg na 10000 m? przeciwko nastepujgcym chwa-
stom: Sida spinosa, Datura stramomium, Sesbamia
spp., Abutilin theophrasti, IJpomoea purpirea, Roth
i Avena fatua. Po uptywie 20 dni stwierdzono, ze

_ wigkszo§¢ chwastow zostala zniszczona, a pozostate

zostaty tak uszkodzone, ze nie mogly sue juz roz-

wijag.

Zasfrzezenia patentowe

1. Srodelks chwastobdjczy, zawierajacy substancje
czynng .oraz obojetny noénik, rozciehczalnik Ilub
rozpuszezalnik, znamienny tym, ze jako czynng
substancje zawiera co najmniej jeden nowy. zwia-
zek o ogbélnym wzorze 1, w ktérym A oznacza
grupe o wzorze 2a lub 2b, w ktérych to wzorach.
R oznacza rodnik alkilowy o 1—6 atomach wegla,

-rodnik alkenylowy zawierdjgcy do- 5 atoméow we-

gla, rodnik alkinylowy zawierajacy do 5 atoméw
wegla, rodnik cykloalkilowy, taki jak rodhik «y-
Klopropylowy, cylklobutylowy, cyklopentylowy lub
cykloheksylowy, albo rodnik chlorowcoalkilowy o
1—6 atomach wegla, lub. tez R oznacza grupe o
wzorze —R4—O—R5 lub o wzorze —R4—S—RS, w
kitérych to wzorach R4 oznacza rodnik alkilenowy
zawierajacy do 6 atoméw wegla i R5 oznacza
rodnik alkilowy o 1—6 atomach wegla, albo R oz-
nacza grupe o wzorze 3 lub o wzorze 4, w kto-
Tych to wzorach Z oznacza grupeg nirtrrowé‘, atom
chloru, bromu Ilub fluoru albo rodnik alkilowy
0 1—6 atomach wegla, n oznacza liczbe zero, 1,

"2 lub 3 a R* ma wyzej podane zmaczenie, R! oz-

hacza rodnik alkilowy o 1—3 atomach wegla lub
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rodnik allilowy, R? oznacza grupg hydroksylowa,
atom chloru lub atom bromu i R? oznacza atom
wodoru, rodnik  alkilowy o 1—4 atomach wegla,
rodnik allilowy lub grupe hydroksylows.

9. Srodek wedlug zastrz. 1, znamienny tym, ze
zawiera substancje Iub substancje czymne w iloSci
0,05—95%/0 wagowych,

2O

Wzor 3d.

26

3. Srodek wedtug zastrz. 1, znamijenny tym, ze
jako czynng substancje zawiera 3-[5-/1,1-dwume-
tyloetylo/-3-izoksazolilo]-1-metylo-4-hydroksyimida-
zolidynon-2, 3-[3-/1,1-dwumetyloetylo/-5-izoksazoli- '
lo]-<1-metylo-4,5-dwuhydroksyimidazolidynon-2 lub
3-[5-/1,1-dwumetyloetylo/-3-izoksazolilo]-l1-metylo-4,
5-dwuhydroksyimidazolid ynon-2,

_Wzdr 2b

}Zn‘—'@’ 0-R*

wWzord
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